企業家日報

| 编者按 |

五粮液,中国国家地理标志产品,也是世界知名白酒品牌,具有 4000 多年的酿造历史,堪称世界最古老、最具神秘特色的食品制造产业之一。长期以来,五粮液坚守贯穿"和美种植、和美酿造、和美勾调、和美营销、和美文化"全流程的和美主张,不仅体现了白酒生产和酿造的高度凝练,也成为五粮液"和美"品牌形象的新表达,让世界感知到"大国浓香"和美魅力,强化品牌认知度与认同感。五粮液"和而不同、美美与共"的文化理念,正赢得消费者和白酒界业的普遍认同与喝彩。

■ 王剑兰 王道海

11月9日10时,成都高新区锦城湖畔盛美利亚酒店,五粮液106届糖酒会酒店展正式启幕。全国各地客商按照酒店工作人员指引,前来赴一场期待已久的和美盛宴。

酒店大门前"五粮液"三个鲜红大字异常醒目,客商一路走来可以看到酒店草坪处大型五粮液景观地标,车道两旁精美的产品海报、五粮液的发展路径、"种酿选陈调"美酒5字诀,酒店大堂内五粮液核心产品旋转展台,古朴典雅的"考古五粮液"成果展示……每一处精巧的设计展示,无不彰显"大国浓香"的深厚文化底蕴和广阔发展前景。

"本届五粮液糖酒会酒店展让人耳目一新,极富创意。"五粮液资深粉丝石镕诚表示,

和美五粮香飘锦城湖畔

106 届糖酒会五粮液酒店展闪亮启幕



他与五粮液结缘迄今已有30多年。今年11月7日,他从深圳出发到达成都,已经参观了多家名酒品牌的酒店展,其中,五粮液酒店展尤为精彩,"五粮液全系列产品亮相,加深了客商对五粮液品牌的清晰认知,企业未来发展战略和路径的全方位诠释,也让我们对五粮液未来

发展信心倍增。"

酒店车道两旁 501 五粮液、经典五粮液、第 8 代五粮液、五粮液 1618、低度五粮液等核心产品海报吸引了客商们驻足欣赏;酒店大堂内五粮液主产品、五粮浓香系列酒、仙林果酒等集中亮相,充分展现了五粮液作为浓香型白

酒典型代表丰富完善清晰的产品体系以及深厚的文化底蕴和灵动的时尚表达。

作为中国浓香型白酒典范, 五粮液一直是中国白酒的品质标杆,其多粮固态酿造历史传承逾千年。五粮液始终遵守"道法自然、古今恒通、传承发展、匠心善工"的传统技艺,坚持"料必优、

时必适、工必到、法必精"的古训,"优中选优、花中选花",酿造每一瓶好酒。在世代传承中,五粮液总结提炼出"种酿选陈调"美酒5字诀,每一个环节都饱含五粮液精益求精的独门匠心。

在酒店内部走廊内,展列着"考古五粮液"相 关图文、故宫博物院所赠珍贵藏品复刻品,与五 粮液深厚的历史文化沉淀交相辉映、相得益彰。

中国白酒是文化的产物,作为传承逾千年的民族品牌,五粮液始终坚持"为消费者创造美好"的使命,坚守贯穿"和美种植、和美酿造、和美勾调、和美营销、和美文化"全流程的和美主张,不仅体现了白酒生产和酿造的高度凝练,也成为五粮液"和美"品牌形象的新表达,让世界感知到"大国浓香"和美魅力,强化品牌认知度与认同感。

作为民族品牌代表、中国白酒行业的领军者, 五粮液秉持"和而不同、美美与共"的文化理念, 积极参与 APEC 工商理事会、博鳌亚洲论坛、中国-东盟博览会、迪拜世博会、《财富》世界500 强峰会等国际大会, 以酒为媒, 不断拓展中国白酒的"朋友圈", 助力五粮佳酿香瓢寰宇。

如今,五粮液正以生态为底色、品质为核心、文化为支撑、数字为动能、阳光为保障,全力打造"生态、品质、文化、数字、阳光"持续稳健、高质量发展的现代化企业,加快建设产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。

罗姆将参加 2022年慕尼黑电子展

全球知名半导体制造商罗姆将参加 11 月 15 日至 18 日在德国举办的 2022 年慕尼黑电子展。据悉,该展会是世界顶级电子元器件、系统、应用和解决方案云集的贸易展销会与研讨会。届时,罗姆将在具有未来科技风格的展台(C3-520)上展示注重节能、小型化、功能安全、创新和可持续发展的解决方案。

罗姆欧洲总裁 Wolfram Harnack 先生表示:"我们的目标是为客户提供面向未来的电子解决方案,同时作为称职的合作伙伴和顾问,持续为客户提供强有力的支持。除了通过罗姆欧洲电力电子技术实验室等提供技术支持,从长远来看,加深与我们每一个合作伙伴之间的交流,仔细倾听客户心声并洞悉行业需求,是打造定制化解决方案的关键。"(方霞)



联想首席技术官: 元宇宙 To B市场 会更快成熟

■ 刘育英

美国社交网络巨头 Facebook 母公司 Meta 当地时间 9 日宣布将裁员 1.1 万人,股价今年来也下跌七成。那么元宇宙还有戏吗? 联想集团首席技术官、高级副总裁芮勇认为,元宇宙 To B 市场成熟的速度会略快一点,需求已经出现。

在9日的2022 联想创新科技大会上,国际知名数学家、清华大学教授丘成桐表示,元宇宙还有很多技术问题需要数学等基础学科的支撑,需要包括联想在内的产业伙伴一起来推动。

芮勇在接受媒体采访时表示,元宇宙需要非常大的投入,Meta 是从 To C 的角度切入的。但他认为,元宇宙 To B 市场成熟的速度会略快一点,无论是高端制造,还是电力需求,这些需求今天就在,只不过没有解决方案能完全解决这些问题。

联想很早就启动工业元宇宙开创性研究。芮勇说,在联想看来,元宇宙是物理世界和虚拟世界的融合,在这样的元宇宙里,虚实两个世界的信息获得了整合和相互增强,从而实现了1+1>2的效果。人和物在这个虚实融合的空间中,可以通过各种各样的互联和互动,以更高的效率、更低的成本、更身临其境的沉浸感和互动体验,解决日常生活、社会运行和产业发展中的诸多问题。

芮勇表示,构建工业元宇宙主要有三种方式,包括虚实映射,虚实叠加、虚实联动。例如电力行业,以往电力设备的检查主要依靠人工,不仅耗时耗力,有时还会对巡检工人带来安全风险。联想打造的虚实融合的工业元宇宙解决方案,为这些棘手的问题,提供了全新的解决思路。而要打造这样的技术和方案,关键是建立一个连接虚拟世界和物理世界的元宇宙。



企业备战 "双十一"

"双十一"来临前,山东省枣庄 市许多企业开足马力生产,备足货源,迎接网购热潮。

11月10日,山东省枣庄市光明路街道一家企业工人在车间包装"网红"食品。

吉喆 杨青洲 摄影报道

"中云汇"碳中和公厕: 助力解决厕所革命难题

■ 严済

"厕"重环保、"便"通自然。

当今世界,清洁饮用水与卫生设施缺乏是全人类面临的一大难题。如何改善世界各国人民的如厕条件?如何实现联合国千年发展目标?如何在公厕领域实现碳达峰碳中和目标?如何在公厕领域解决这些问题,四川成都给出了新答案。

"无水冲、无臭味、无污染,不依赖排污管网,可直接生成有机肥料"。2022年9月23日,在成都天府农博园举办的"2022中国农民丰收节"主会场上,全国农民代表首次体验了"黑科技"公厕,这种"三无"智慧碳中和公厕牢牢抓住了大家的眼球,并被给予了高度评价。

前不久,这款公厕还走进了联合国会议现场,传递"粪土还田、五谷轮回"的发展理念。"智慧碳中和公厕"为解决世界厕所"标准制定、建设管理、产业发展"等难题带来了新的希望,为可持续发展提供新的解决方案!

标准引领 带动行业发展新趋势

公厕,与全球 70 亿人口的生活息息相关,是生态文明建设的基础。

据公开数据显示,如今全球超过五分之三的人,即超过 45 亿人没有足够的卫生设施,超 21 亿人没有干净的饮用水。不卫生的如厕环境和方式不仅会污染水源和环境,甚至会产生传染病,威胁人类生存和地球的生态系统。

"厕所革命",不仅仅是简单的厕具技术变革,还是一个思想变革和管理的变革,也是实现国泰民安的"芯片",是人民追求更加幸福美好生活的具体体现。"厕所革命"直接关系到一个国家的饮用水安全、粮食安全与人的尊严,也是一个国家文明发展程度的标志,对促进人类的文明进步极其重要。

现在,"智慧碳中和公厕"为解决上述问题提供了新的解决办法,并在今年"中国农民丰收节"主会场上得到印证。中国天府农博园于今年9月引进了这种新型公厕,又名"5G智慧轻松驿站",是一种采用"无下水道技术"的



高科技产品,也是农博园提供便民公共服务 的重要举措之一。

据了解,该公厕是由成都本土企业中云汇(成都)物联科技有限公司(以下简称"中云汇公司")研发生产的。"我们公厕采用的'无下水道厕所技术',正在引领公厕行业发展新趋势,对于世界人居环境改善与可持续发展具有重大意义。"中云汇公司董事长平胜林表示

它充分利用 5G 新基建、物联网、大数据、 人工智能、生物降解等技术控制微生物活性, 对粪便进行降解并转化为有机肥料,消除臭 味,实现了粪便的无害化、资源化、减量化处 理,对环境不造成任何污染。彻底解决了公厕 "选址难""寻厕难""管理难""卫生难""投诉 难"分流难""排污难""防疫难"等一系列难 题,成为我国公厕行业新标杆。

中云汇公司今年还率先参考国际标准 ISO 30500 制定了企业"智慧无下水道公厕标准",该标准从产品外观、功能设计、科技应用、材料使用、节能减排、运维管理等诸多方面进行了量化,提升了公厕智慧化、人性化、生态化程度,是我国几千年来"视粪土如金钱、让五谷皆轮回"的具体化体现。

多元场景 助力智慧城市建设管理

今年7月,西藏拉萨首座"智慧碳中和公厕"落地,这对于无下水道公厕在高寒地区使用来说是个重大突破,也对增进高原民生福

祉有着重大意义。

"传统水冲厕所因极寒天气、水资源缺乏、排污管道建设难、污染大、破坏生态环境等影响,大多很难在严寒地区正常使用。这种新型公厕彻底颠覆了水冲公厕的难题与弊端,是未来公厕发展的新趋势。"据业内专家分析。

目前,四川成都、新津、温江、邛崃、崇州、雅安、南充、广元等市区县相继落地了这种"黑科技"公厕,同时走进了云南大理、山东潍坊、浙江舟山、河南开封、陕西榆林,在全国各地城市公园、绿道、广场、地铁口、景区、勘探基地、房车营地、乡镇街道等构建了新的"智慧碳中和公厕"数字化应用场景。创新一站式便民服务,为广大市民带来新体验、新活力。

高科技、人性化、可持续、功能全等 10 余 项优势,80 余项专利技术,25 天一体化生产,1 天落地使用……"智慧碳中和公厕"得到各 地政府和老百姓的高度评价。

从实际应用效果来看,一方面,它是一座智慧城市可移动综合体,配套提供了5G基础设施、健康监测小屋、城市休憩驿站、公共卫生间、便民服务站、移动图书馆、厕间新零售、淋浴小屋、智能储物、党建宣传、公益广告、防疫安防等设施,给老百姓提供了更智能、更便捷、更环保的公共服务。

另一方面,该公厕还拥有全国首创自主 知识产权的智慧管理平台,实现了云端可视 化管理,提供边缘计算、厕所导航、远程监控、 除臭杀菌、防疫追踪、安防报警等智能化服 务,建立用数据说话、用数据决策、用数据管 理、用数据创新的新机制。提升政府决策和风 险防范水平,提高环卫规划和决策的精准性 与有效性,用数字化场景赋能经济社会发展。

产业再造 为经济发展注入强劲动力

在"厕所革命"进程中,公厕已从最初满足人类基本生活需求,逐渐转变为政府公共服务水平的体现,更能成为一个城市的"城市之光""科技之光""文明之光""绿色之光""时尚之光"。

基于"智慧碳中和公厕"的创新性、独特性、普适性的特点,可复制可推广性强,能适应世界各地不同的地理和气候环境,无论是平原、高原、草原、戈壁,还是热带、高寒、雨林等都能因地制宜推出定制化产品。

在我国"十四五"规划和乡村振兴的关键期,"智慧碳中和公厕"对于农村地区"厕所革命"也有重大意义。今年4月,中云汇公司与成都市农林科学院签订了战略合作协议,共同研发与建设农村新型卫生公厕,促进科研成果尽快产业化,助力乡村环境整治,优化能源结构、促进节能减排、保护生态环境。

目前针对不同农村地区的需求,公厕和户厕都可进行改造,将从源头上消灭农村黑臭水体,有效改善农村人居环境。下一步,将在广大农村地区推广应用,有效推动"厕所革命""健康中国""乡村振兴""双碳战略"等落地,为中国可持续发展作出贡献。

"小厕所、大民生、高科技、新产业","厕所革命"还将不断深化发展。有专家表示,对于城市来说,"智慧碳中和公厕"改善了民生;对于社会来说,可有效带动当地就业,助力无下水道公厕产业发展,形成新的赛道,诞生一个新的万亿级新经济产业集群,促进经济内循环和高质量发展。

"厕"重环保、"便"通自然。"我们今后还 计划成立技术创新中心、无下水道公厕实验 室、全国智慧公厕服务平台,继续加深对公厕 行业绿色、低碳、循环发展新技术的研究,加 速科技成果转化。还将沿着一带一路,向全世 界推广中国无下水道卫生公厕,给全球人民 带去先进的技术、产品、服务,助力全人类解 决厕所难题。"平胜林对此信心满满。